

Солнечный

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА

1993 ГОД
№ 11 (7664)
ЧЕТВЕРГ,
28
ЯНВАРЯ
Цена 1 руб.

ОСНОВАНА

В 1936

ГОДУ

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

НУС-и биб-

а проведена
с пересчетом
лице Biblio-

и в и в
тиски и
тисков
чпон

Новости

КОДА ЗАЗВОНИТ
ТЕЛЕФОН!

Открытый в 1992 году в г. Кудинске дом престарелых не привлекал внимания. Ему помогают и государственные предприятия, и частные фирмы (об этом «СП» не раз уже писало).

Нелюбо, по нынешним временам, живут обитатели дома, но есть одна проблема, которая никак не может разрешиться: в доме престарелых до сих пор нет телефона. Документы переданы в ПСЭО месяца назад, никто в 3 месяца не отказывает, но дело с мертвой точки пока не сдвигается.

У НАС — НА СТРОЙКЕ

В дом № 314 пущено тепло, что позволит отделочникам бригады «Будинск-горстрой» приступить к работам. Также стало тепло на стоянке ГСО, ведутся подготовительные работы по подову теплотеней к базе «Гидромонтажа».

В воскресенье, 31 января, в 16.00 вас приглашает к экранам телевизора 9-й канал телевидения «Богучанэксстрой».

КЛАССНОСТЬ АВИАПОЛЮДАКИ ВОПРОСОМ

Сегодня из Кежмы в Красноярск можно очень быстро попасть при помощи самолета Як-40. Будет ли такая возможность у жителей верхней части района в ближайшем будущем — пока не ясно.

Дело в том, что к авиаплощадке предъявляются новые требования, более жесткие. Это во-первых, во-вторых, классность аэропорта может понизиться, если поток пассажиров через него уменьшится.

А пока авиаторы получают документы для получения свидетельства на дальнейшую пригодность взлетно-посадочной полосы, других объектов и сооружений, чтобы защитить и сохранить имеющуюся классность.

ВЕЧЕР ВСТРЕЧИ

В пятницу, 29 января 1993 г. в КСШ № 2 проводится вечер встречи выпускников. Начало в 19.00.

УЧАСТНИКАМ СТАЛИНГРАДСКОЙ БЫТВЫ

следует обратиться в с/Советы или администрацию района с документальными, подтверждающими участие в этой битве, для получения пособия.

Отчет администрации района за 1992 год

Несмотря на тяжелейшую ситуацию по формированию бюджета 1992 года из-за отсутствия нормативов и необоснованно завышенных статей по доходам, исполнение бюджета за истекший год положительное. Все источники доходов значительно перевыполнены. Исключением является доход и средств от приватизации. В целом бюджет исполнен по доходам на 702751 тыс. руб. (план 675915 тыс. руб.). По итогам каждого квартала суммы от перевыполнения бюджета распределялись на дополнительное финансирование социально-культурных мероприятий.

Налоговая политика

Четкой организацией работы этой службы, от которой зависит поступление в бюджет, мы, к сожалению, не смогли добиться. Основные причины — отсутствие нормальных помещений, связи, корректировка, практически ежемесячно, законодательства. Приоритет рост количества платящих по всем видам платежа. Так, общее количество платящих составило 441 предприятие вместо 303 в 1991 году. Тем не менее план поступления, установленный на 1992 год, выполнен на 158,2%, что составило по всем видам платежей и отчислений 1022852 тыс. рублей.

В результате контрольной работы дополнительно в бюджет начислено 26,6 млн. рублей, за несовершенную уплату налогов 25,7 млн. рублей. За непредоставление или несовершенство предоставления отчетов были приостановлены операции по счету 59 предприятий, наложенные административные штрафы на 26 должностных лиц. Выявлены два предприятия — кооператив «Флора» и магазин «Болушка», торгующие вином-водочными изделиями без лицензий. Крайне неудовлетворительно идет уплата земельного налога с граждан из-за отсутствия актов собственности и затянута рещения по освобождению от налогов граждан, проживающих в зоне затопления. В настоящее время привлечено к уплате налога на земельно всего 2296 человек. В связи с тем, что служба бюро технической инвентаризации в районе создана совсем недавно, не до конца решены вопросы по налогообложению физических лиц на имущество, в т. ч. на приватизированные квартиры.

Ухудшение экономического положения в стране не отражается на финансовом состоянии предприятий нашего района. По причине отсутствия финансирования несет убытки финансовые организации

держим неоправданно высокие цены на билеты и выплачиваем автотранспортному предприятию дотации. Слабообеспеченная группа населения оплачивается частично или полностью дорога на лечение в краевую больницу или на курорт.

В феврале 1992 года для изыскания дополнительных средств создан фонд социальной защиты населения (председатель Радаев Г. Д.). За истекший период им израсходовано 6253,2 тыс. руб.; из них: на дополнительное питание школьников 611 тыс. рублей; питание одиноких маломощных — 264 тыс. рублей; оплата коммунальных услуг — 1442 тыс. руб.; дотации на хлеб — 247 тыс. руб.; оплата проезда — 514 тыс. руб.; адресная материальная помощь — 2647 тыс. рублей.

В течение года нам удалось удержать стабильные цены на хлеб (за исключением декабря по хлебу высшего сорта, который мы не имеем права дотировать). На эти цели ушло более 3,5 млн. рублей. Кроме этого, неработающим пенсионерам в IV квартале целевым порядком выплачено по 500 рублей.

Учитывая отсутствие автотранспортного транспорта для компенсации цен на автбилеты и т/х «Заря» внутри района, затронуто за истекший год 13875 тыс. рублей, что позволило значительно снизить затраты населения на поездки. В 1993 году нами предусматривается оказание адресной помощи на поездки при предоставлении в отдел социальной защиты проездных документов.

В связи с резко возросшими ценами на дрова за истекший год для компенсации разницы цен сельскому населению района выделено 1200 тыс. рублей. К сожалению, не все жители сельских администраций смогли полностью использовать эти средства. Практически адресная материальная помощь для наиболее слабо защищенных слоев населения через фонд милосердия и сельсовета. На эти цели им израсходовано более 3 млн. рублей.

В 1992 году из-за несовершенства большой разницы в заработной плате работников бюджетной сферы и промышленных предприятий нами приняты меры по поддержке жизни этой категории работников. Так, помимо государственных повышений ставок, на увеличение заработной платы по народному образованию выплачено около 31 млн.

рублей, медикам — 9,7 млн. рублей, культработникам — 4 млн. рублей. Помимо оказания материальной помощи администрации района создавались условия для привлечения маломощных слоев населения к посильному труду. Весной прошлого года для пенсионеров было закуплено зерно, предоставлена необходимая техника и земельные участки с тем, чтобы они могли заготовить собственный фураж и не закупать комбикорма по непомерным ценам. Было выделено более 2,5 млн. рублей на заготовку цыплят. Весной 1993 года семь пенсионеров, переехавших из зоны затопления, получили бесплатные разрабатываемые в кооператив «Луч» дачные участки на площади 10 га с нагнетанием теплого периода работы по освоению новых земельных угодий для маломощных бюджет промисленности.

Всеми жителями района из зоны затопления выделяются участки в III очереди индивидуальной застройки, где все инженерные коммуникации и доминируют в будущем включаются в стоимость дома.

Сделаны первые шаги по обеспечению ветеранов и малообеспеченной групп населения сельскохозяйственной продукцией по более низким ценам. Так, в нескольких населенных пунктах района закуплено мясо и началось его реализация (продано более 10 тонн по цене 150-160 рублей за кг). С вводом марта «Ветераны» эта работа станет более конкретной и осязательной.

Для более оперативной работы отделу социальной защиты приобретен автомобиль. Конечно, не все сделано, чтобы смягчить условия перехода к рыночной для населения района. Допускались серьезные ошибки, когда мы пытались стабилизировать цены на продукты питания и услуги для населения «миллионерами», бюджетники с его инициативой зарплатой. В 1993 году формированию бюджета, акцент будет сделан на оказание адресной помощи малоимущим слоям населения. Надеемся, мы сможем дойти до каждого человека с его проблемами и бедями.

В результате выкупа учреждения К-100 МВД, замены системы жизнеобеспечения жителей поселка и в связи с тем, что вместе с имуществом передаются и задолженности подразделений учреждения, ситуация в указанных поселках, и особенно в Тажинском, далеко не простая. Но с уверенностью можно сказать, что в настоящее время ситуация в указанных поселках, и особенно в Тажинском, далека от простой. Но с уверенностью можно сказать, что в настоящее время ситуация в указанных поселках, и особенно в Тажинском, далека от простой.

В результате выкупа учреждения К-100 МВД, замены системы жизнеобеспечения жителей поселка и в связи с тем, что вместе с имуществом передаются и задолженности подразделений учреждения, ситуация в указанных поселках, и особенно в Тажинском, далека от простой. Но с уверенностью можно сказать, что в настоящее время ситуация в указанных поселках, и особенно в Тажинском, далека от простой.

Промышленность

Что предпринималось и предпринимается администрацией по развитию промышленности в районе? Хотим, что не раз говорилось о том, что с самого начала работы администрация всегда стала заниматься развитием гражданских предприятий.

На сегодняшний день созданы и действуют: — Тагаринский леспромхоз. В настоящее время он заготавливает уже до 60 тыс. куб. м в год, коллектив свыше 100 человек; — Мурский леспромхоз — а на его базе сегодня создано АО «Мурлес» — одно из стабильных предприятий, имеющих в своем составе лесохимическое хозяйство, тушиковое хозяйство на ст. Хая. Потенциальные мощности этого предприятия составляют уже сегодня не менее 200 тыс. куб. м в год по заготовке;

— Кежемский леспромхоз, который сегодня уже прошел акционирование. Соучредитель — ранее кооператив «Тайга» (А. Е. Бриль), а теперь АО «Тайга-холдинг»;

— Дорский леспромхоз — в составлении с решением одной из сессий мы создали его как муниципальное предприятие, закупив на собственные деньги района технику. Сейчас мы объединили усилия по развитию этого предприятия совместно с АО «Мурлес», которое также стало учредителем предприятия;

— после преодоления многих препятствий, обсуждений создано АО «Кежма» дислоцирующееся в с. Кежма. Председателем, главным Удиректором этой организации стали коллектив предприятия, концерн «Кежмилес», Усть-Илимский ЛПУ. Предприятие начало работу в середине 1992 года, и развивается очень быстрыми темпами;

— по ходатайству администрации Недоурского сельского Совета и инициативой группы, возглавляемой О. Н. Мельниковым, местная администрация совместно с инициаторами довели решение правительства РФ о передаче имущества учреждения К-100 МВД РФ в пл. Недокура и Тажинский, организации на базе коллективов этих предприятий гражданских предприятий; Тажинского ЛЗП и Недоурского ЛЗП.

В результате выкупа учреждения К-100 МВД, замены системы жизнеобеспечения жителей поселка и в связи с тем, что вместе с имуществом передаются и задолженности подразделений учреждения, ситуация в указанных поселках, и особенно в Тажинском, далека от простой. Но с уверенностью можно сказать, что в настоящее время ситуация в указанных поселках, и особенно в Тажинском, далека от простой.

Отчет администрации района за 1992 год

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Но имеются серьезные трудности в привлечении большего числа к занятиям спортом. Это, в первую очередь, слабая материальная база. На сегодняшний день мы имеем в районе 13 спортивных залов, но спортивный залов, школах могут предоставлять спортивные залы для занятий предприятиям и организациям только в позднее вечернее время, что не совсем удобно, да и высокая арендная плата не всем по карману, что также сказывается на количестве занимающихся спортом.

Вторая большая проблема — кадровый вопрос. Заниматься организацией спортивной работы в населенных пунктах района некому, штатных спортивных работников на местах нет, поэтому вся работа держится на энтузиастах и учителях физкультуры, которых тоже не хватает.

Несмотря на все трудности, спортивная работа в районе не угасает. Об этом свидетельствуют и достижения наших спортсменов на различных краевых соревнованиях. Так, на краевой хоккейной команде на основе школы «Подерга» второе место в чемпионате (лов края), а по таким видам спорта, как мотобол, лыжные гонки, наши спортсмены были в числе призеров. Наиболее успешно в том году выступили на краевых соревнованиях наши мастера настольного тенниса — они стали чемпионами края в комбинанном зачете. Здесь необходимо отметить особые заслуги тренера команды Ю. Т. Карпушева, сумевшего подготовить двух кандидатов в сборную команду края для выступления в перенативе.

Нелюко зарекомендовали себя на краевом уровне воспитанники тренера по художественной гимнастике из Кежемской школы С. А. Ни-

кифоровой. Ею уже подготовлено несколько спортсменов первого разряда и кандидата в мастера спорта, две ее воспитанницы выступают в соревнованиях по программе мастеров спорта. Работа с молодежью и в дальнейшем будет одним из приоритетных направлений в деятельности администрации.

Приватизация государственной и муниципальной собственности

В соответствии с указами Президента РФ по вопросам приватизации государственной и муниципальной собственности была составлена программа приватизации, которая утверждена сессией районного Совета народных депутатов 26 марта 1992 года.

Для реализации указанной программы при администрации района была создана специальная комиссия (председатель Т. Я. Рижик). В соответствии с указом, приватизации подлежали все объекты торговли, общепита и бытового обслуживания. Указанная специфика нашего района, было принято решение о проведении приватизации по конкурсу, для того чтобы сохранить профит и специальные гарантии для трудового коллектива в течение одного года. Следует отметить, что намеченный план выполнен полностью, в отличие от других городов и районов края, где это задание сейчас только разрабатывается и идет очень медленно под большим давлением краевых властей. Комиссия работала четко и в сжатые сроки, чем, однако, вызвала неоднозначную реакцию населения. На фоне бешеного роста цен по стране не многие у нас восприняли это как результат позитивной работы местных власти. Хотя сегодня, и многие это

понимают, у нас стало возможным приобрести то, что зачастую, практически каждому человеку (конечно, по очень высокой цене).

В результате конкурсных процедур практически на все виды товаров у нас стали выданы, чем в соседних крупных городах и даже в Москве, где нет северных коэффициентов. В целом размер денежных средств от приватизации предприятий составил 44 млн. рублей, которые были распределены по всем уровням бюджетов, в том числе 20% — указанной сумме осталось у трудовых коллективов. Десять миллионов рублей, по решению малого Совета, были использованы на неотложные нужды города и района.

Приватизация жилья в должном объеме ведется в Козинске, Заледовце, Тагаре и Н. Кежме, причем львиная доля приходится на граждан других республик СНГ (в связи с отъездом).

Для тех, кто прекратил нас и признает искусственно затормозить приватизацию, скажу, что этот процесс неизбежен и чем быстрее мы его проведем, тем менее болезненно он пройдет.

Занятость населения

1992 год — первый в работе районной службы занятости. Основная задача службы — проблема безработицы. За год у нас зарегистрировано 300 человек в качестве лиц, ищущих работу, и из них 1992 года 25 тыс. человек из них получают пособие по безработице.

Сумма выплаченных пособий составила 104,3 тысяч рублей. Помимо этого, район зарегистрировано пять семей беженцев, три семьи беженцев, три семьи беженцев (в основном это женщины из Таджикистана). В районе создано четыре пункта по приему беженцев: Нелюкура, Новая Кежемка, Паново, Таежный,

куда уже отправляются семьи беженцев.

На первом месте по числу безработных стоит Заледовце. Там зарегистрировано 10 человек. Много претендентов в ближайшее время на пособие в Козинске, Тагаре, Кежме.

В основном, люди теряют работу из-за сокращения и ликвидации предприятий, но в число лиц, ищущих работу, попадают выпускники школ, инвалиды и даже выпускники средне-специальных и высших учебных заведений.

На заседании малого Совета принято временное положение о создании свободных мест (квот) для слабозащитенности, список предприятий, которые должны создать свободные места (всего 21 предприятие по району).

В ноябре 1992 года принято решение администрации о ежемесячном добровольном декларировании доходов населения для выявления малообеспеченных слоев населения и выплаты материальной помощи. Отделу занятости, райсовету предстоит в этом направлении большая работа с населением.

По нашим прогнозам, количество безработных в 1993 году (получающих пособие) будет увеличиваться за счет приватизации государственных, ликвидации предприятий, неготовящей молодежи, прибавка беженцев. К этому отнеслись руководители всех предприятий, независимо от форм собственности.

Отчет о поступлении, расходовании средств внебюджетного счета

Администрация проводит постоянную и целенаправ-

ленную работу по накоплению внебюджетного фонда для дополнительного финансирования социальной сферы, создания собственной материальной базы, оказания финансовой помощи городу и сельсоветам. Всего за истекший год по всем источникам на внебюджетный счет поступило 31,3 млн. рублей. Израсходовано 27,1 млн. рублей. Впервые в этом году нами заработано 30 тыс. долларов.

Средства расходовались в основном на оказание финансовой помощи сельсоветам, выплаты дополнительной заработной платы бюджетным организациям, проведение стратегических мероприятий, приобретение автотранспорта, создание финансовой помощи Кежемскому узлу связи и т. д.

За истекший год приобретена и передана в организацию следующая техника:

- Автомобиль (1 шт.) — отдел культуры; ЗИЛ-131 (2 шт.) — Кежемская РБ — 1; Кежемский сельсовет — 1; Кежемский (грузовой) автомобиль, 4 шт.) — школа № 4, ПЖРЭС, Ирбинский сельсовет, комитет социальной защиты; автомобиль 5 шт. — Нелюкурский сельсовет, Дворский сельсовет, Заледовский сельсовет, предприятие «Сатурн»; а/м «Нива» — Нелюкурский сельсовет; а/м «ВАЗ» (2 шт.) — администрация, РЭС; а/м КамАЗ (1 шт.) — РЭС; трактор ДТ-75 (2 шт.) — Пропишинский сельсовет, фермерское хозяйство; ГАЗ-53 (2 шт.) — хлебопекарня, Д. Занйма.

Оплачены и в ближайшее время поступят: а/м ВАЗ-469 — 2 шт., «Нива» — 3 шт., КамАЗ — 1 шт.

Кроме этого, по разрешению администрации (за счет собственных средств) приобретены легковой автотранспорт ЦРБ, района, РОВД; экскаватор ЭО4321 — ПЖРЭС и др. техника. Для крестьянских хозяйств поставлено и реализовано 25 мини-тракторов с навесным

оборудованием, оборудование мясоперерабатывающего завода (пока не оплачено), импортное оборудование на 10 тыс. долларов. Под на гарантии администрации оборудование, видеокомплекс и компьютер для РОВД и т. д.

Все средства внебюджетного фонда строго контролируются и используются только на развитие социальной сферы района.

Если кратко сформулировать основные промахи и удаchi за истекший год, можно сказать следующее. Мы не смогли:

- добиться улучшения работы связи в районе;
- обеспечить безболезненный вывод подразделения К-100 из поселков (Недокура, Таежный);
- наладить устойчивую работу транспортной схемы района;
- не допустить снижения темпов строительства, объемов промышленной и сельскохозяйственной продукции.

К успехам отнести следующее:

- в условиях хаоса и всеобщего развала, путем инициативных мер, удалось сохранить кадровый потенциал, не допустить, несмотря на сложнейшие условия, национального образования, обслуживающих организаций;
- смогли смягчить для населения переход к жесткой рыночной экономике, добиться более медленного роста цен на продукты, транспортные и коммунальные услуги для жителей района;
- решение старого спора между Кежемским и Ботушанским районами о размежевании границ и лесосырьевых баз;
- создание и начало становления четырех новых гражданских предприятий.

Закончился тягчайший 1992 год. Администрация района четко видит проблемы, стоящие перед районом, и приложит все усилия для их решения.

ПРИГЛАШАЕМ СТАТЬ СОБСТВЕННИКАМИ

телами и организаторами общества явился серьезный коллектив ученых, практиков работников. Председателем Совета директоров является член корреспондент Российской Академии медицинских наук, ректор Красноярского медицинского института Гравко Борис Степанович, управляющий фондом кандидат медицинских наук Иван Павлович Артикулов. Фонд оснащен компьютерной и вычислительной техникой, к его работе привлечены экономисты, аналитики для выяснения и прогнозирования наиболее выгодных направлений вложений инвестиционных чеков, членом акционерного общества является его председатель. Характерной особенностью этого то, что он принадлежит в члены прежде всего образованному, сознательному, социально слабозащищенную

часть населения: пенсионеров, инвалидов, детей-сирот, одиноких и нетрупособных граждан, работников бюджетных предприятий (науки, образования, культуры, сообеспечения, медицины).

«СОНОМед» приобретает 5% акций любых предприятий по номинальной стоимости и освобожден от налогов в местный бюджет, как Фонд социальной защиты.

14 февраля 1993 года состоялся аукцион распродажи акций Красноярского алюминиевого и металлургического заводов. В рекламе эти заводы названы мало, они известны не только в крае, страждущим от безработицы, их продукция всегда нужна и желанна, а следовательно, высока и степень прибыльности этих предприятий. «СОНОМед» намерен вы-

купить часть акций этих предприятий.

Конечно, каждый из нас с одним единственным ваучером на руках практически беспомощен на рынке собственности, объединившись в общество, вступив в члены фонда, сообщая можно уверенней защищать свои интересы.

Фонд берет на себя обязательство:

- проводить всевозможные операции с ваучерами, вкладывая их в высококоррентные предприятия, опираясь на научно обоснованный прогноз акционеров, с тем чтобы: выдвигать устойчивый виденд (долю прибыли) членам общества;
- сохранять жизнь и здоровье за счет доходов фонда;
- накапливать пай детей-

сирот до достижения ими совершеннолетия, доходы недееспособных граждан — до восстановления дееспособности.

В свою очередь член общества «СОНОМед» имеет право участвовать в решении всех важных вопросов фонда, контролировать его деятельность, получать ежегодно свою часть дохода с учетом увеличения рыночной цены акции, передавать, продавать, наследовать акции фонда другому лицу.

Итак, с вступлением в члены фонда у вас начинается принципиально новая семейная экономика. Вы — собственник, предприниматель с выигрышами и проигрышами, успехами и поражениями. Приглашаю желающих группу населения вложить свои чеки в настоящее дело.

К сожалению, мне уда-

лось добиться пока только 1 тысячи мест, но быстрое расходование этих мест может дать возможность получения новой партии.

С 25 января в здании администрации района в кабинете автора эти строки ежедневно с 9 до 18 будут проходить оформление желающих вступить в «СОНОМед». При себе необходимо иметь пенсионное удостоверение или справку с места работы, подтверждающую принадлежность к льготной группе населения. Все остальные оформляются без справок, но вносят 100 рублей.

В ближайшие дни администрации поселков выдадут возможность выдать чеки жителям всех поселков.

Все вопросы по телефону: 2-41-28.

Ваш звездный час и мы ждем Вас!!!

Г. РАДЕВ,
председатель комитета по соц. защите.

Учредители: ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ, УПРАВЛЕНИЕ ПЕЧАТИ И ИНФОРМАЦИИ АДМИНИСТРАЦИИ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ.
Наш адрес: 663470, г. Козинск Красноярского края.
Телефоны: редактор — 2-41-31; ответственный, отдел писем и общественно-политический отдел — 2-45-21; социально-экономический отдел, отдел фотомонтажа — 2-28-98.

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Мнение авторов публикуемых материалов могут не совпадать с мнением редакции. Ответственность за содержание объявлений несет рекламодатель.
Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам
Индекс 52336. Объем 1 печ. л. Печать высокая. Тираж 5200. Заказ № 41.

ЗАМ. РЕДАКТОРА **Г. Ю. БАРАНОВСКАЯ**.
Кежемская типография управления печати и информации администрации Красноярского края.
Отв. редактор **Г. Барановская**.
Корректор **Н. Полякова**.
Метранслы **О. Карнаушова**.
Литкорректоры **А. Кригер**, **Н. Пестрикова**.
Печатники **К. Гусев**.